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Hospodářská strategie je šance 
Teď je čas stavět, ne pouze plánovat 

Svaz podnikatelů ve stavebnictví vítá přijetí Hospodářské strategie ČR. Dokument 
přichází v době, kdy česká ekonomika potřebuje nový impulz – po letech stagnace, 
vysoké inflace, poklesu reálných mezd a investiční nejistoty. 

„Strategie je krok správným směrem. Pojmenovává problémy otevřeně a bez iluzí. Teď ale 
rozhodne jediné – schopnost realizace. Pokud chceme skutečnou změnu, musíme ji začít 
stavět. A to co nejdříve, ideálně v tomto volebním období,“ říká Jiří Nouza, prezident Svazu 
podnikatelů ve stavebnictví. 

Dokument správně identifikuje strukturální slabiny – pokles konkurenceschopnosti 
Evropy, nedostatečnou produktivitu, přetížení regulacemi, energetickou nákladovost i 
demografický tlak. Z pohledu stavebnictví, které zaměstnává statisíce lidí napříč regiony a 
tvoří klíčovou část ekonomiky, je však zásadní, aby strategie nezůstala jen koncepčním 
rámcem. Potřebujeme konkrétní investiční rozhodnutí, legislativní stabilitu a funkční 
veřejnou správu. 

Infrastruktura není kapitola dokumentu. Je to základ růstu 

Strategie klade důraz na infrastrukturu – energetickou, dopravní i digitální. To je správně. 
Dobudování dálniční a železniční sítě, modernizace energetiky, výstavba přenosových 
kapacit, rozvoj vodních cest či digitální konektivita nejsou jen stavební projekty. Jsou to 
investice do produktivity celé ekonomiky a schopnosti České republiky obstát v evropské 
konkurenci. 

„Bez moderní infrastruktury není moderní ekonomika. Pokud chceme být mezi 
nejvýkonnějšími zeměmi Evropy, musíme mít odvahu investovat a schopnost projekty 
rychle povolit a realizovat,“ doplňuje Zdeněk Soudný, viceprezident Svazu podnikatelů 
ve stavebnictví. 

Stavebnictví je připraveno investice realizovat. Potřebuje však prostředí, kde 
harmonogram není jen tabulkou ve strategii, ale skutečností v území. Tempo přípravy a 
povolování staveb zůstává slabým místem českého prostředí. Bez jeho zásadního 
zrychlení nelze investiční ambice naplnit 

Energetika: cena, bezpečnost a stabilita 

Vysoké ceny energií dopadají na celý průmysl i stavebnictví. Výroba cementu, oceli, 
keramiky či skla patří mezi energeticky náročné obory. Pokud chceme rozvíjet 
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infrastrukturu a bydlení, musíme současně vytvořit stabilní podmínky pro výrobce 
stavebních materiálů. 

„Energetická politika musí být předvídatelná. Příliš rychlé nebo nekoordinované kroky 
mohou investiční prostředí destabilizovat. Transformace musí být realistická a 
ekonomicky únosná,“ upozorňuje Jiří Nouza. 

Bydlení jako motor ekonomiky 

Dostupné bydlení není jen sociální téma. Je to otázka mobility pracovní síly, regionální 
stability a hospodářského růstu. Stavebnictví má silný multiplikační efekt – každá 
investovaná miliarda generuje další ekonomickou aktivitu. Pokud chce Česká republika 
posílit růst, nemůže bytovou výstavbu opomíjet. To však znamená odstranit překážky: 
zdlouhavé povolovací procesy, regulatorní přetížení, výkladovou nejistotu i nestabilitu 
územního plánování. 

Lidé, vzdělávání a pracovní síla 

Sektor dlouhodobě čelí nedostatku kvalifikovaných pracovníků – od řemeslníků přes 
techniky až po projektanty a inženýry. Podpora technického vzdělávání, duálního systému 
a mistrovských zkoušek je proto správným směrem. 

Zásadní je také zrychlení vízových procesů a digitalizace administrativy pro zaměstnávání 
zahraničních pracovníků. „Bez lidí se nestaví. A bez moderního vzdělávání a funkční 
ekonomické migrace nebude možné naplnit investiční ambice země,“ říká Zdeněk Soudný. 

Digitalizace a inovace musí pomoci i tradičním oborům 

Stavebnictví prochází technologickou proměnou – BIM, prefabrikace, automatizace, 
využití AI. Podpora inovací je proto správná. Neměla by se však soustředit jen na startupy, 
ale také na modernizaci tradičních průmyslových oborů. 

Zvlášť klíčová je digitalizace veřejné správy – zejména povolovacích procesů a územního 
plánování. Pokud stát naplní ambici plné digitalizace agend, půjde o jeden z největších 
přínosů pro podnikatelské prostředí. 

Rizika? Realizace rozhodne 

Svaz podnikatelů ve stavebnictví zároveň upozorňuje na rizika, která mohou úspěch 
strategie ohrozit. Klíčovým problémem může být nedostatečná koordinační kapacita 
státu. Bez jasného řízení, odpovědností a kontroly plnění může strategie skončit jako řada 
předchozích dokumentů – ambiciózní na papíře, slabá v realizaci. 

Dalším faktorem jsou rozpočtová omezení. Transformace vyžaduje dlouhodobou fiskální 
stabilitu a schopnost mobilizovat soukromý kapitál. Investice nelze financovat pouze  
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z veřejných zdrojů. Zásadní je také regulatorní stabilita. Časté změny pravidel, výkladová 
nejistota a přetížení regulacemi investice brzdí. 

A konečně – bez skutečného a měřitelného zrychlení povolovacích procesů zůstanou 
investiční ambice jen deklarací. 

Jsme připraveni být partnerem transformace 

Svaz podnikatelů ve stavebnictví podporuje cíl transformovat Českou republiku na 
ekonomiku s vyšší přidanou hodnotou. Stavebnictví bude hrát zásadní roli – jako realizátor 
infrastruktury, jako silný ekonomický multiplikátor i jako zaměstnavatel v regionech. 

„Budoucnost české ekonomiky nebude stát jen na strategických dokumentech. Bude stát 
na schopnosti stavět – rychle, kvalitně a v předvídatelném prostředí. My jsme připraveni být 
partnerem této změny,“ uzavírá Jiří Nouza. 

 

Kontakt pro média: 

Věra Kubátová 
Tisková mluvčí Svazu podnikatelů ve stavebnictví  
Tel.: + 420 775 708 019 
e-mail: kubatova@sps.cz 
 

O SPS: 

Svaz podnikatelů ve stavebnictví je dobrovolnou zájmovou organizací a zároveň vrcholným představitelem 
českého stavebnictví. Jako lídr stavebního průmyslu garantuje svým členům zastupování oboru na nejvyšší 
možné úrovni. Udržuje povědomí státních orgánů o stavebnictví jako důležitém ekonomickém pilíři se 
širokým multiplikačním dopadem a dále o významu jeho jednotlivých segmentů pro konkurenceschopnost.  

Bližší info viz www.sps.cz 
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